



ВНИМАНИЕ!

*Уважаемые жители и гости Ягоднинского городского округа!
Напоминаем вам, что очень важно соблюдать правила пожарной безопасности! Не будьте беспечными! Сохраним природу нашей Колымы!*

**Номера экстренных служб для мобильных телефонов:
112 - единая дежурно-диспетчерская служба, 101 - МЧС**



СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

**№ 29
(8604)**

**ПЯТНИЦА,
21 июля 2017 г.**



**2017
ГОД ЭКОЛОГИИ
В РОССИИ**

**Распространяется
по подписке.
В розницу - цена свободная.**

**Газета издается
с 28 февраля 1938 года.**

6+

Еженедельная газета Ягоднинского городского округа

***Уважаемые представители
сферы торговли, ветераны
и заслуженные работники отрасли!***

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Жизнь нашего современника невозможно себе представить без многочисленных предприятий торговли самого разного профиля и масштаба. Услугами тех, кто работает в этой сфере, большинство из нас пользуется не один раз на дню. От профессионализма и опыта людей, стоящих за прилавком, их терпения и коммуникабельности во многом

зависит настроение жителей округа, их повседневное мироощущение.

На территории Ягоднинского городского округа расположено 95 объектов торговли, около 300 жителей округа - работники торговли. Благодаря вашему неустанному труду, в Ягоднинском округе продолжает развиваться эта сфера, повышается культура обслуживания покупателей, расширяется ассортимент предлагаемых товаров. Отрадно сознавать, что вы с должной ответственностью подходите к выполнению своей социальной миссии. Постоянно совершенствуя свою

работу, вы стремитесь с максимальной полнотой удовлетворять потребности покупателя, формируете новые торговые предложения, создаете дополнительные удобства для своих клиентов.

Примите мою сердечную благодарность за хорошую работу, ответственность и преданность делу. Желаю вам новых трудовых достижений, новых успехов в поиске более эффективных форм работы, крепкого здоровья и благополучия, тепла и любви близких!

**Павел СТРАДОМСКИЙ, глава
Ягоднинского городского округа.**

С ДНЕМ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ!



***Уважаемые работники торговли
и ветераны отрасли!***

Искренне поздравляю вас с профессиональным праздником!

Эффективное развитие экономики невозможно без хорошо развитой сферы торговли. Она во все времена считалась «двигателем прогресса». Сегодня эта отрасль развивает партнерство производителей и потребителей товаров, возрождает культуру предпринимательства, формирует хозяйственную инициативу и деловую инвестиционную активность.

В Магаданской области около 1 500 торговых объектов. В сфере потребительского рынка заняты тысячи колымчан. Благодаря вашему труду, уважаемые работники торговли, решается одна

из важнейших социально-экономических задач - сделать регион комфортным для проживания.

В области появляются современные торговые комплексы, открываются новые объекты торговли шаговой доступности, действуют ярмарки, места нестационарной и мобильной торговли, расширяется ассортимент товаров. Развиваются торговые сети местного значения, в том числе по реализации сельскохозяйственной продукции и продовольствия, произведенной местными товаропроизводителями. Функционируют торговые предприятия социальной направленности. Многие торговые сети и предприниматели - в числе надежных социальных партнеров.

Уверен, что внимание и доброжелательность по отношению к покупателям, высокое качество товаров, профессионализм работников, их добросовестное отношение к своим обязанностям и улыбка будут визитной карточкой всех колымских предприятий торговли.

Примите искреннюю благодарность за ваш труд. От всей души желаю, чтобы работа приносила удовлетворение и достаток, в семье были покой и благополучие, а жизнь была наполнена любовью и счастьем. Успешной работы вам на благо вашей семьи и родной Колымы! Пусть у всех колымчан дом будет - полная чаша!

**Владимир ПЕЧЕНЬИЙ, губернатор
Магаданской области.**

Новости

Возьми свою землю



Администрация Ягоднинского городского округа в целях реализации на территории Магаданской области Федерального закона от 01.05.2016 года № 119-ФЗ «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» сообщает, что с 01 октября 2016 года каждый желающий гражданин Российской Федерации однократно может подать заявление на получение в безвозмездное пользование земельный участок, на основании договора безвозмездного пользования сроком на 5 лет.

Земельный участок в безвозмездное пользование предоставляется гражданину РФ. Площадь земельного участка не может превышать одного гектара (10 000 кв. м), но может быть меньше указанного размера.

Возможна подача коллективного заявления гражданами в количестве не более 10 человек. Площадь земельного участка, предоставляемого в безвозмездное пользование на основании заявления, поданного несколькими гражданами, рассчитывается исходя из расчета не более одного гектара на каждого гражданина.

По истечении 5 лет со дня предоставления земельного участка в безвозмездное пользование по договору существует несколько вариантов развития событий. Так, земельный участок может быть по желанию гражданина передан в долгосрочную аренду, либо в собственность бесплатно.

По всем вопросам обращаться по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, п. Ягодное, ул. Спортивная, д. 6, 3 этаж, кабинет Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Ягоднинского городского округа, телефоны специалистов: 2-33-41, 2-25-97.

П.Н. СТРАДОМСКИЙ, глава Ягоднинского городского округа.



С 1 августа пенсия работающих пенсионеров вырастет

С 1 августа жителей Ягоднинского района, получающих страховую пенсию по старости и по инвалидности и работающих в 2016 году, ждет перерасчет пенсий. Как и в прошлом году, его произведут в баллах.

Увеличение произойдет за счет сумм страховых взносов, уплаченных работодателями пенсионеров в 2016 году. Независимо от величины зарплаты работающего пенсионера максимальное количество пенсионных баллов, которые он может получить при таком пересчете, — 3. Данный максимум установлен законодательством.

Стоимость пенсионного балла с 1 апреля 2017 года - 78,58 руб. Таким образом, максимальная прибавка в результате перерасчета составит 235,74 руб.

Сумма прибавки может быть и меньше, если пенсионер за год заработает менее трёх баллов.

Перерасчет затронет почти 3 тысячи жителей Ягоднинского района: получателей страховых пенсий, военных пенсионеров, которым установлена страховая пенсия, и государственных служащих, получающих долю страховой пенсии. Он носит беззаявительный характер.

По всем вопросам, связанным с перерасчетом размера пенсии работающим пенсионерам, рекомендуем обращаться в управление Пенсионного фонда РФ в Ягоднинском районе или по тел. **2-25-86.**

Максим ЦУКАНОВ, начальник УПФР в Ягоднинском районе.



ПРОКУРАТУРА МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТИ ПРЕДЛАГАЕТ МОЛОДЫМ НЕРАВНОДУШНЫМ ЖИТЕЛЯМ ОБЛАСТИ ПРИНЯТЬ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В VIII ВСЕРОССИЙСКОМ КОНКУРСЕ СОЦИАЛЬНОЙ РЕКЛАМЫ «НОВЫЙ ВЗГЛЯД. ПРОКУРАТУРА ПРОТИВ КОРРУПЦИИ»

Соорганизатором Всероссийского конкурса является Генеральная прокуратура РФ. Всероссийский конкурс социальной рекламы - это крупнейший молодежный проект. **Конкурс предоставляет возможность молодым людям в возрасте от 14 до 30 лет** выразить свое отношение к наиболее значимым социальным проблемам современного общества, показать способы и пути их решения.

Всем участникам предлагается специальная тема для подготовки плакатов и видеороликов «Прокуратура против коррупции», которая направлена на популяризацию роли прокуратуры в борьбе с коррупцией, в том числе в различных сферах жизнедеятельности (здравоохранение, образование, социальное обеспечение, ЖКХ, правоохранительная система и др.), и неотвратимость наказания за коррупционные проявления; ситуации, при которых целесообразно обращаться в органы прокуратуры, примерные ре-

зультаты рассмотрения таких обращений.

Определение победителей и финалистов конкурса проходит в три этапа. В каждой номинации конкурса устанавливается три призовых места. Жюри конкурса имеет право по своему усмотрению определить дополнительное количество призовых мест конкурса. Все победители конкурса награждаются дипломами с указанием призового места и получают ценные памятные призы. Финалисты конкурса получают диплом за участие в конкурсе. Официальная церемония награждения финалистов и победителей пройдет в Генпрокуратуре и будет приурочена к Международному дню борьбы с коррупцией (9 декабря).

Работы принимаются на официальном сайте конкурса www.tvoykonkurs.ru до 29 сентября 2017 года.

Итоги конкурса будут размещены на официальном сайте конкурса www.tvoykonkurs.ru. **Срок размещения итогов конкурса - до 20 декабря 2017 года.** Работы победителей и финалистов конкурса получают организационную, информационную поддержку, рекомендуются для практической реализации в субъектах Российской Федерации.

По возникающим вопросам, связанным с работой по противодействию коррупции в органах прокуратуры области, получению консультации по нормам действующего антикоррупционного законодательства, вы можете обратиться в прокуратуру области по тел. **8 (4132) 63-91-72 и 62-48-67.**



Наши праздники

**Поздравляем
с Днём работника
торговли!**

**Уважаемые
работники торговли!**

От имени депутатов Магаданской областной Думы поздравляю вас с профессиональным праздником!

Торговля – один из самых важных секторов экономики, а вам принадлежит в нем главная роль. По состоянию, обороту розничной торговли принято судить об экономическом развитии региона, об уровне жизни населения. В Магаданской области этот показатель постоянно увеличивается. В 2016 году оборот розничной торговли на Колыме составил 29 562 млн рублей. Сегодня в городах и поселках региона работает более 1 400 торговых объектов. Успешно открыва-

ются новые современные магазины, реконструируются действующие. Эти предприятия отличаются индивидуальным стилем оформления торговых залов, современным оборудованием, широтой ассортимента, высоким уровнем обслуживания. Во все преобразования вложена частичка души каждого из почти 11 тысяч работников торговли Магаданской области.

Уверен, что и в дальнейшем ваши усилия будут направлены на укрепление престижа профессии, развитие потребительского рынка территории, совершенствование обслуживания покупателей, на то, чтобы витрины магазинов привлекали земляков не только красотой и обилием товаров, но и доступными ценами.

Желаю успехов в добрых начинаниях, осуществления новых идей, стабильности и уверенности в завтрашнем дне. Здоровья и счастья вашим семьям, хорошего праздничного настроения!

**Сергей АБРАМОВ, председатель
Магаданской областной Думы.**



ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ

**Сергея Александровича
РУДНИЧЕНКО,
руководителя старательской
артели «Новый путь»!**

Уважаемый Сергей Александрович! 65 лет — дата, внушающая уважение и почет. В этом числе чувствуется груз всех прожитых лет, нажитый опыт и неоспоримая мудрость.

Позвольте же поздравить вас с этим знаменательным днем и пожелать, чтобы здоровье ваше с каждым днем лишь крепчало, мудрость и ум чтобы по-прежнему поражали окружающих. Желаем молодости духа, жизненного оптимизма, больших достижений в работе и благополучия! Пусть ваша жизнь всегда будет мирной и радостной, и пусть вас всегда окружают любовь и понимание родных и близких!

**Работники культуры
Ягоднинского городского округа.**

«Дёрнешь за кончик...»

Здравствуй! Газету вашу читаю регулярно. Интересуюсь жизнью района. Только вот почему-то мы всё меньше и меньше пишем о людях, о тех с кем рядом живём и работаем, кто уделяет нам внимание, заботится о нашем благополучии.

Я долго живу в Ягодном и помню, что писала наша «районка» в 1980-е и последующие годы. Думаю, что вина в том, о чем и о ком мы сегодня не пишем, не столько журналистов, сколько наша – жителей района. Вот я сегодня и хочу немного рассказать об одной торговой продуктовой точке, что находится в Ягодном по ул. Транспортной.

Это магазин «Самара». Я частый его посетитель, покупаю продукты. Хочется отметить, что выбор товаров здесь большой: колбасы, сыры, полуфабрикаты, са-

латы, овощи и фрукты, консервы, бакалея, хлеб и т. д. И всё всегда свежее и вкуснее! Работают здесь очень хорошие девчонки (для меня, пенсионера, – девчонки). И хозяйка магазина, и продавцы – всегда внимательны и доброжелательны к покупателям, всегда помогут выбрать товар, посоветуют и подскажут, где можно его приобрести, если нет у них. В общем, молодцы!

Но об одной из продавщиц хочу сказать особо. Зовут её Анастасия (на снимке), в этом магазине она работает в течение уже длительного времени. Так как человек я наблюдательный, то обращаю внимание на всякие мелочи. Ну, хотя бы на то, что Анастасия всегда протирает товар в металлической или стеклянной таре. Или, что особенно важно для покупателя: то, что кладется в полиэтиленовый мешочек – овощи и фрукты, конфеты, хлеб и т. д., – упаков-

ывается очень аккуратно, к тому же товар можно легко вынуть, так как пакетик Анастасия всегда завязывает «на бантик», то есть как шнурок на ботинке – дёрнешь за кончик... Мелочь, а приятно – не нужно разрывать полиэтилен и возиться с узелком...

**Александр МАКЕДОНСКИЙ,
п. Ягодное.**



Счастья каждому дому!

Накануне Дня семьи, любви и верности в центральной библиотеке Ягодного городского округа младших школьников встречала развлекательная программа. Из медиапрезентации, подготовленной библиотекарем П.В. Стафиденко, ребята узнали историю этого праздника, который связан с именами святых Петра и Февронии, покровителей брачных уз и института семьи. Затем дети приняли участие в шуточных конкурсах и состязаниях.

А после обеда на встречу с подростковому клубом «Зеркало» пришли участники фольклорного ансамбля «Рощица» с руководителем В.П. Мезенцевой. Подготовленная ими веселая программа настолько заражала своим задором и энергией, что в игры и пляс пустились не только дети, но и родители и читатели, которые просто пришли в библиотеку за новыми книгами! Ребята долго еще

не хотели отпускать «Рощицу», и некоторые игры пришлось повторять.

На следующий день детский отдел библиотеки распахнул свои двери для заседания семейного клуба «Мир семьи», ставшего уже традиционным. Мамы со своими детьми в творческом конкурсе изготовили символ праздника – белоснежные ромашки. А также показали свои ловкость и умения в разнообразных конкурсах, викторинах и спортивных состязаниях.

День семьи, любви и верности – это замечательный повод собраться всей семьей, проявить особенную заботу о своих родных и близких. Ведь этому теп-



лему празднику рады в любом доме, поэтому-то ему так легко шагаются — выйдя из церковного календаря, он готов постучаться в каждую дверь.

Берегите свои семьи и своих родных! Счастья каждому дому!

**Марина ТОМШИНА, директор
центральной библиотеки.**

Семейные ценности

ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С ЛЮБВИ

8 июля в России отмечается очень душевный праздник, не политизированный и не развлекательный - светский. Праздник с глубоким смыслом, несущий веру в добро, надежду и любовь, - День семьи, любви и верности. Семья – это дом, это мир, где царит любовь и преданность. Это радости и печали, которые одни на всех. Это привычки и традиции.

8 июля 1228 года. Эта семья – образец любви, верности и святости для всех нас.

Есть замечательное слово – благополучие. Благо получить! Только в благополучной семье все счастливы: и родители, и дети. А значит, для всех семья становится незыблемым островком надежности, доверия, понимания. Чтобы научиться житейской науке, следует обратиться к мудрости благоверных и преподобных Петра и Февронии.

В этот день на сцене Центра культуры Ягодного под звон колоколов состоялось торжественное мероприятие, на которое были приглашены семейные пары, живущие в любви и согласии много лет.

Семья Гулий: Наталья Ивановна, коренная колымчанка, будучи студенткой Магаданского пединститута летом 1974 года познакомилась со студентом Львовского сельскохозяйственного ПТУ Василием Петровичем Гулий. А в январе 1978-го, после того как Василий отслужил в армии, молодые люди поженились. И вот уже готовятся отметить рубиновую свадьбу. За многолетний добросовестный труд Василий Петрович удостоен звания ветерана труда Магаданской области. Наталья Ивановна с гордостью носит звание «Почетный работник культуры».

Семья Вагнер: известная в п. Ягод-

ное крепостью семейных устоев. Познакомились будущие супруги в п. им. М. Горького, куда Наталья Павловна приехала из Ставропольского края, а Иван Фридрихович - из Красноярска. С тех пор вот уже почти 37 лет идут по жизни рука об руку. Супруги Вагнер продолжают трудиться на благо Колымы и в настоящее время.

Семья Казаниных: общий трудовой стаж старожилов Колымы насчитывает более 80-ти лет. Не один дом в поселках Штурмовой, Эльген, Горький, Бурхала, Ягодное выстроен бригадой, в составе которой работала Лидия Арсентьевна, за свой многолетний труд удостоенная звания «Ветеран труда РФ». Николай Николаевич отдал золотодобывающей отрасли Колымы более 20-ти лет, почти десять лет работал бульдозеристом центральной котельной; не раз становился ударником труда.

Поздравила супружеские пары заместитель главы округа Л.А. Гужавина. Как и всегда, для каждой семьи у нее нашлись душевные, трепетные слова и самые добрые пожелания. Лидия Алексеевна вручила супругам грамоты и медали «За любовь и верность».

Со сцены звучали красивые и нежные песни, ведущие Надежда Дегтярь, Анастасия Алябьева и Евгений Алещенко рассказали историю Петра и Февронии. Праздник получился ярким и запоминающимся. Празднование Дня семьи, любви и верности стало хорошей традицией для нашего района.

Р. S. В конце июля наш поселок будет отмечать свой день рождения. Приглашаем всех жителей и гостей на наш общий праздник!

*Ягодное – это мы!
Ягодное – это я!
Самородок Колымы!
Это родина твоя!*

Валентина ПРОСКОКОВА.



День этот посвящен памяти православных святых - супругов Петра и Февронии Муромских, которые издавна почитаемы в России как хранители семьи и брака. Согласно легенде, мудрый князь Пётр полюбил простую крестьянскую девушку Февронию, которая не только была красива и честна, но и вылечила его от проказы. Влюбленные поженились, но бояре не захотели видеть на престоле княгиню незнатного происхождения, а потому Пётр добровольно отрекся от княжества. Однако вскоре в Муроме началась смута, и бояре вновь призывали Петра и Февронию на престол. Правили они долго и счастливо и скон-



Большая перемена

Моя летняя инициатива

Ребята начальной и средней школы - очень занимательные, интересные дети. Сталкиваясь с ребятами ежедневно в школе и на улицах нашего поселка, я никогда не задумывался, как интересно познавать мир детства... Вернее, вернуться в него вновь.



Заниматься с младшими ребятами меня побудила потребность чего-то более нового, возможно, более честного, искреннего, непосредственного общения, лишённого повседневной суеты. Желание подарить немного тепла и своих знаний, желание опутить себя взрослым. Все началось, когда меня первый раз пригласили помочь организовать ребят в пришкольном детском лагере при МБОУДО «Центр детского творчества» в роли вожатого-волонтера. Передо мной оказались 25 малышей. И каждый смотрел на меня с ожиданиями, с вопросом в глазах: «А что ты нам предложишь? А что ты знаешь? А почему? Ты мне поможешь?» Пожалуй, в определенный момент было сложно. Но желание такого искреннего общения, осознание того, что тебя ждут, что и ты ждешь очередной встречи, победили все сомнения и укрепили веру в необходимости и полезности такой деятельности.

Было невероятно приятно, что малышам нравится рисовать, играть, конструировать не с педагогами, а со мной, кото-

рому всего 15 лет. Причем, темы для встреч я выбирал самые различные: от игры до различных проектов. Кроме того, мы готовили и проводили самостоятельно некоторые праздники, ходили в поход. С каждой встречей, с каждым днем наши отношения становились все крепче и крепче, общение уже выходило за рамки пришкольного лагеря. Так как все мы живем в одном поселке, ребята часто прибегали ко мне домой, наш досуг стал порой даже общим – то пришла в голову мысль охватить большее число ребят. Поразмыслив и посоветовавшись с нашими педагогами-воспитателями, решили каждую пятницу - после работы, когда родителям не до своих детей, - проводить небольшие уличные игры-соревнования среди неорганизованных детей. Эти занятия сплотили нас еще больше и познакомили со многими ребятами нашего поселка, с которыми мы ежедневно сталкивались в стенах школы. У нас появились общие радости, общие трудности, общие неудачи и успехи. Это, вероятно, и является истинной духовной близостью и примером искренних человеческих отношений.

С моей точки зрения, волонтерство – это не просто общественная деятельность. Это стиль жизни, образ мыслей, восприятие окружающего мира. Далеко не у каждого человека возникает потребность посвящать себя подобной дея-



тельности. И, пожалуй, бессмысленно заниматься этим потому что так принято, потому что так модно. Некоторые мои сверстники посчитают это бессмысленной неоплачиваемой тратой своего времени в каникулы, но я считаю, что такая деятельность должна быть призывом сердца, осознанным желанием. Только тогда работа и общение с малышами дарит мне некий душевный комфорт, помогает личностному развитию, воспитывает приверженность истинным жизненным ценностям, а лучики счастья в глазах малышей – лучшая награда и стимул к продолжению начатого пути.

Я считаю, что каждое поколение имеет право решать свою судьбу во всех случаях. Как и предшествующие нам поколения, мы должны двигать нашу страну на более высокий уровень развития, должны воспитывать и приумножать патриотический дух у малышей на своем примере, на примере волонтеров. И тогда, возможно, это поколение будет помогать уже нам.

Владимир СТАРИНСКИЙ,
вожатый ЛОУ при МБОУДО
«ЦДТ п. Ягодное», отряд «Земляне».

За здоровый образ жизни

Движение – это жизнь!

*Всем знакома аксиома -
Старикам и молодым:*

*«Лучше быть сто лет здоровым,
Чем минуту быть – больным!»*

Весело и задорно с 14 по 16 июля в рамках мероприятий Центра культуры Ягоднинского городского округа «За здоровый образ жизни!» на улицах и в парке Ягодного проходила акция «Движение – это жизнь!». Ребята самого разного возраста вместе со своими родителями активно участвовали в различных конкурсах, состязаниях, викторинах. Вместе с творческими работниками нашего учреждения выполняли физические упражнения, с удовольствием крутили хулахуп, прыгали на скакалке, бегали с препятствием - в коробках на ногах. А также заинтересованно включались в интерактивную беседу с родителями, бабушками и дедушками, тем самым подавали жизненный пример всем остальным, что движение - это основа жизни.

Всё реже мы ходим пешком, всё меньше трудимся физически. Зато всё

чаще засиживаемся в социальных сетях и перед телевизором, всё больше сидим и не двигаемся. Что получается, когда мы перестаём двигаться? Пропускная способность организма снижается ровно в той степени, в которой мы недополучаем физическую активность. Мало двигаемся? Значит уже нет того резерва здоровья, уже нет того количества энергии. Помните, какими непосредливыми мы были в детстве? Мы постоянно бегали, прыгали, ни секунды не сидели на месте - и жизнь в нас била ключом!

Жизнь требует движения. Постоянного движения!

Друзья, наш организм - это самовосстанавливающаяся система. В нас заложен потенциал на регенерацию и развитие. Но это всего лишь потенциал, возможность. Если мы не развиваемся, то мы стоим на месте и что еще гораздо хуже - начинаем деградировать. Жизнь без движения - вот причина этой беды. Нам жизненно необходимо движение - и к своей цели, и просто как двигатель-

ная активность. Люди, имеющие цели и смысл жизни, живут дольше. Движение - источник жизни. Чем больше мы двигаемся, тем больше энергии через себя пропускаем. И, соответственно, тем больше энергии мы сможем использовать - на восстановление и поддержание здоровья, решение задач, достижение целей, самосовершенствование. Больше ходите пешком, действуйте, находите активный отдых, занимайтесь спортом - только, пожалуйста, не останавливайтесь, не сидите на месте, не вращайтесь в кресло! Ибо жизнь – движение, и, несмотря на заезженность фразы, это действительно так. Движение играет очень важную роль в жизни человека. Жизнь без движения не возможна. Пожалуйста, всегда помните это!

Лучше быть активным и здоровым, чем пассивным и больным! Навыки здорового образа жизни столь же необходимы, как воздух, вода, пища!

Марина ЛЫСЕНКО, руководитель кружка Центра культуры, п. Ягодное.

Мы едины навсегда!

Встреча Нового солнца и Нового года - Хэбденек



В конце июня в областном центре состоялся юбилей Хэбденека – праздника встречи Нового года по эвенскому календарю, в котором вот уже 20 лет принимают участие представители коренных малочисленных народов Севера из всех районов области. По счастливой случайности я попала в состав делегации от Ягоднинского городского округа и до сих пор нахожусь под впечатлением от этого замечательного праздника.

Несмотря на пасмурную погоду, на берегу реки Дукчи начиная с самого вечера кипела жизнь. Устанавливались яранги, разжигались костры, а с наступлением ночи по всему стану уже разносился запах душистой ухи. Ближе к утру, закончив приготовления, все стали наряжаться в национальные костюмы и с нетерпением ожидать начала праздника. Ровно в пять часов утра началось само действо. Представители старейшин провели ритуалы разведения священного костра и кормление духа огня. Неизгладимое впечатление произвел ритуал очищения, в котором смогли принять участие все желающие. Старейшины окуривали всех проходящих между кострами дымом можжевельника, после чего последовала церемония «дэл-

бурге». По эвенской вере в день солнцестояния открываются врата между мирами, таким образом появляется возможность обратиться к богам. Загадав заветные желания, участники ритуала повязывали разноцветные ленточки на веревку, натянутую между двумя лиственницами. Кульминацией ритуального действия стал

две любящие пары. Впервые на празднике был представлен обряд «Встреча солнца». Затем последовала концертная программа, которую традиционно открыл коллектив «Энер», поражая зрителей своим неповторимым национальным колоритом. Между выступлениями проводились различные национальные игры. От



круговой танец хэйде – хоровод дружбы. Это было грандиозное зрелище. Сотни людей, взявшись за руки, как единое целое, двигались под завораживающий ритм бубнов, дружно повторяя: «Хэйде, хэйде!» Уже стало хорошей традицией на Хэбденеке по древнему обычаю заключать браки во время свадебного ритуала «Торикачак». В этом году старейшины соединили

Ягоднинского округа - как гимн празднику - прозвучала песня, которая добавила зрителям еще больше хорошего настроения, все дружно подпевали и танцевали.

Пока шла программа, возле импровизированных стойбищ каждый желающий мог угоститься горячей ухой, чаем и другими национальными блюдами. В конце праздника все 13 стойбищ посетили члены жюри с губернатором Владимиром Печеным и оценили старания участников. По решению компетентного жюри лучшее стойбище представил Северо-Эвенский округ, Ольга Молчанова признана лучшей хранительницей очага, а Татьяна Фролова из Палатки лучше всех приготовила национальное блюдо. И победители в номинациях, и все участники Хэбденека получили подарки.

Несмотря на бессонную ночь совсем не хотелось разбегаться. Масса эмоций, полученных от праздника, не давали думать об усталости. Только к 11 часам стихла музыка, и мы, сворачивая наше стойбище, уже начали обсуждение поездки на празднование Хэбденека в следующем году.

Валентина ДОНДОКОВА,
п. Ягодное.



Информация. Реклама. Объявления

В Филиал ООО «Теплоэнергия» «Ягоднинский» требуются: экономист, юрист, начальник планово-экономического отдела и инженер по труду и зарплате. **Обращаться по телефону: 2-35-85.**

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ В МАГАЗИН “МОЙ ДОМ” требуются продавец и водитель с категорией В, С. **Обращаться по телефонам: 2-31-72, 2-44-72.**

Выражаем благодарность работникам ИП «Скорпион» и его руководителю Араму Микаеловичу Абовяну, откликнувшимся на нашу просьбу отремонтировать крышу дома по улице Транспортная, 16. Работы произведены качественно, в срок и бесплатно. Крепкого вам здоровья, наши уважаемые спонсоры, удачи во всех делах! **Жители дома, п. Ягодное.**

Ежедневные пассажирские перевозки по маршруту Ягодное - Магадан - Ягодное, аэропорт - Ягодное. 2-28-66 (диспетчер в Ягодном), 8-902-508-21-51. **Делайте предварительные заказы! Не путайте нас с сусуманским такси!**

За здоровый образ жизни! Сигаретный дым – не вода, не еда, это яд!

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ
Звонок на 8-914-850-35-39
после 26 скидка 10%
8-908-603-24-55
66-35-73
8-914-8-666-555
8-951-292-93-03
8(4132)652-773
Стоимость проезда - 2000 руб.

Квартиры посуточно в пос. Ягодное
ГОСТЕВОЕ АГЕНСТВО
«Домашний уют»
тел.: +7-964-458-6421
+7-924-690-7455

В г. Магадане сдаются посуточно квартиры от 1300 рублей и выше. Бронирование бесплатное, отчетные документы. **Тел.: 8-914-856-32-08, 8-914-863-20-30.**

Гостиничный комплекс «КОМФОРТ»
Продает гостям и командировочным квартиры посуточно, от «зари» до утра. Просторные комнаты.
Тел.: 8-914-866-53-19, 8-914-852-25-19.

СДАЮТСЯ ПОСУТОЧНО В Г. МАГАДАНЕ
однокомнатные и двухкомнатные уютные квартиры с мебелью и бытовой техникой, wi-fi, отчетные документы. Офис Магадан, ул. Ленина, 3, каб. 246 (через дорогу от автовокзала) с 7:00 утра. Возможно бронирование: **8-924-850-12-88, 8-924-854-18-88.**

Продается УАЗ-452, оборудован под охоту и рыбалку. Тел.: 8-914-851-47-45.

Продам а/м УАЗ бортовой. Тел.: 8-924-850-36-41.

Сдается однокомнатная квартира на длительный срок, возможно с последующим выкупом. Тел.: 8-924-854-89-23, Олег.

Министерство сельского хозяйства, рыболовства и продовольствия Магаданской области сообщает, что в соответствии с Федеральным законом от 23.06.2016 № 202-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодер-

дажу алкогольной продукции в полимерной потребительской таре (потребительской таре либо упаковке, полностью изготовленных из полиэтилена, полистирола, полиэтилентерефлата или иного полимерного материала) объемом более 1 500 миллилитров, в том числе и при оказании услуг общественного питания.

жащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» с 01 июля 2017 года установлен запрет на розничную про-



Земли Ягоднинского городского округа – под надзором

За первое полугодие 2017 года подведены итоги проверок по соблюдению земельного законодательства на территории Ягоднинского городского округа. Всего с начала года государственными инспекторами по использованию и охране земель Управления Росреестра по Магаданской области и Чукотскому автономному округу проведено 28 проверок, по результатам которых выявлено 16 нарушений земельного законодательства. К административной ответственности привлечены 16 нарушителей. Общая сумма наложенных штрафов составила 80 тыс. рублей. Также проведены 2 внеплановые проверки по исполнению предписаний, выданных в 2016 году. Устраняемость нарушений составила 100 %.

Внеплановые проверки проводятся земельными инспекторами с целью контроля устранения ранее выявленного нарушения и исполнения его в должный срок. Если в указанный период устранить нарушение невозможно, то пользователь земель может заблаговременно направить ходатайство с просьбой о продлении срока для устранения выявленного земельного нарушения. К ходатайству необходимо приложить документы, которые подтверждают, что нарушитель в установленный срок принимает меры по оформлению и получению документов, требуемых для устранения правонарушения. При этом дело с предписанием находится под контролем у земельного инспектора до полного устранения нарушений земельного законодательства. Более подробную информацию по вопросам, связан-

ным с соблюдением земельного законодательства, можно получить на сайте Росреестра (www.rosreestr.ru) в региональном разделе либо обратившись к специалисту в офис Управления Росреестра по Магаданской области и Чукотскому автономному округу по адресу: п. Ягодное, ул. Спортивная, 6.

Пресс-служба Управления Росреестра.



Законность и правопорядок

И автоматом – в лицо!



Собранные Ягоднинским межрайонным следственным отделом СУ СК России по Магаданской области доказательства признаны Ягоднинским районным судом достаточными для вынесения обвинительного

приговора в отношении 31-летнего бывшего оперуполномоченного уголовного розыска отделения МВД России по Ягоднинскому району, он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного по п. «а» ч. 3 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий, совершенное с применением насилия).

Как установлено следствием и судом, 28 сентября 2016 года обвиняемый совместно с сотрудниками отделений МВД России по Ягоднинскому и Среднеканскому районам, осуществив мероприятия по поиску похищенной моторной лодки (баркаса), прибыл на служебном автомобиле на участок местности, расположенный на правом берегу реки Кольмы в районе устья реки Утиная, Ягоднинского рай-

она, Магаданской области. Увидев на берегу реки двух рыбаков, он надел шапку-маску с прорезями для глаз и рта, взял в руки автомат Калашникова и, подойдя к рыбакам, явно превышая должностные полномочия, нанес одному из них удар автоматом в лицо. В результате 58-летнему потерпевшему причинен вред здоровью средней тяжести.

Приговором суда подсудимому назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы в исправительной колонии общего режима, с лишением права занимать должности государственной службы сроком на 3 года. Приговор суда в законную силу не вступил.

Владимир БОГОМОЛОВ,
руководитель
Ягоднинского межрайонного
следственного отдела СУ СК России
по Магаданской области.



Постановлением Пленума Верховного Суда РФ от 27.06.2017 № 22 даны разъяснения по некоторым вопросам рассмотрения судами споров по оплате коммунальных услуг и жилого помещения, занимаемого гражданами в многоквартирном доме по договору социального найма или принадлежащего им на праве собственности.

Указано, что споры, связанные с оплатой гражданами жилого помещения и коммунальных услуг, рассматриваются мировыми судьями, а также иными судами общей юрисдикции в порядке гражданского судопроизводства (ст. 22 и 23, главы 11, 12 и 21.1 Гражданского процессуального кодекса РФ, далее – ГПК РФ).

Рассмотрение судами споров по оплате услуг ЖКХ

Требования о взыскании суммы задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, не превышающей 500 тысяч рублей, подлежат рассмотрению в порядке приказного производства.

Отмечено, что в случае предоставления потребителю коммунальных услуг ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность (например, если исполнитель после заключения договора, содержащего положения о предоставлении коммунальных услуг, своевременно не приступил к предоставлению коммунальных услуг; если параметры напряжения и частоты в электрической сети в помещении потребителя не отвечают требованиям, установленным законодательством РФ, и т. п.), потребитель вправе потребовать от лица, виновного в некачественном оказании услуг или в нарушении непрерывности предоставления и (или) качества коммунальных услуг, возмещения убытков, уплаты неустойки, денежной компенсации морального вреда и штрафа в соответствии с Законом РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите

прав потребителей» (ч. 4 ст. 157 ЖК РФ и пункт 150 Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах, утвержденных постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 № 354).

При этом Пленум разрешил принимать любые доказательства, предусмотренные ГПК РФ, что воды или света в доме не было. Для доказательства можно использовать аудио- и видеосъемку, показания свидетелей или заключение экспертов.

В то же время указано, что внесение платы за жилое помещение и коммунальные услуги является обязанностью не только нанимателя, но и проживающих с ним членов его семьи (дееспособных и ограниченных судом в дееспособности), имеющих равное с нанимателем право на жилое помещение, независимо от указания их в договоре социального найма жилого помещения (п. 5 ч. 3 ст. 67, ч. 2 и 3 ст. 69 и статья 153 ЖК РФ). Причем члены семьи нанимателя несут солидарную с нанимателем ответственность при неоплате

Порядок компенсации расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха и обратно пенсионерам-северянам

Приказом Минтруда и соцзащиты РФ от 07.03.2017 № 249н утвержден Административный регламент предоставления Пенсионным фондом РФ государственной услуги по предоставлению компенсации расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха на территории РФ и обратно пенсионерам, являющимся получателями страховых пенсий по старости и по инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. Документ зарегистрирован в Минюстиции РФ 10.05.2017, регистрационный № 46645.

Административный регламент определяет порядок предоставления Пенсионным фондом РФ (далее – ПФР) через свои территориальные органы государственной услуги, сроки и последовательность административных процедур при предоставлении территориальными органами ПФР государственной услуги.

Заявителями на получение государственной услуги являются неработающие пенсионеры – получатели страховых пенсий по старости (с учетом фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости) или страховых пенсий по инвалидности, проживаю-

щие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях (далее – заявитель). Заявитель может воспользоваться государственной услугой через своего законного или уполномоченного представителя (далее – представитель).

Прием заявителей по вопросу предоставления государственной услуги осуществляется в соответствии с правилами внутреннего трудового распорядка территориального органа ПФР. Максимальное время ожидания в очереди при подаче заявления и при получении результата предоставления государственной услуги составляет 15 минут.

Компенсация в виде предоставления проездных документов, обеспечивающих проезд к месту отдыха и обратно, производится в срок, не превышающий 10 рабочих дней со дня подачи заявления с предъявлением всех необходимых документов, подтверждающих право заявителя на получение компенсации, обязанность по предъявлению которых возложена на заявителя, и документами, находящимися в распоряжении иных государственных органов, органов местного самоуправ-

ления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, предъявленным заявителем по собственной инициативе.

Компенсация в виде возмещения фактически произведенных расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха и обратно производится в период, в течение которого производится доставка заявителю пенсии при подаче заявления с предъявлением всех необходимых документов, подтверждающих право заявителя на получение компенсации, обязанность по предъявлению которых возложена на заявителя.

Заявитель (представитель) вправе подать жалобу на решение и (или) действие (бездействие) территориальных органов ПФР, должностных лиц при предоставлении государственной услуги (далее – жалоба).

Жалоба, поступившая в территориальный орган ПФР, подлежит регистрации не позднее следующего рабочего дня со дня ее поступления и рассматривается в течение 15 рабочих дней со дня ее регистрации. Должностные лица несут персональную ответственность за соблюдение сроков и порядка предоставления государственной услуги.

Прежний регламент признан утратившим силу.

Александр БОБРОВ, помощник прокурора района, юрист 1 класса.



Его интересует ГУЛАГ

Режиссёр-документалист Салкай Золтан (родом из селения Куташов, Венгрия) на Колыме бывал и ранее. Музей «Память Колымы» в Ягодном он посещает третий раз. А впервые в наших краях Золтан оказался в августе 1991 года, как раз в дни так называемого путча. Тогда известие о «перевороте» застало его в геологическом музее в Магадане.

- Обстановка была напряжённой, - вспоминает Золтан. - По телевизору и радио играла музыка. Кто-то из руководителей музея спросил коллег, что за человек, указывая на меня. Ответили, что журналист из Венгрии. А он то ли в шутку, то ли всерьёз: «Ну что же, тут и лагеря рядом...» Я был в затруднительном положении, даже думал, может быть, как-то через Америку можно будет спастись...

В России венгерский журналист бывал много раз — больше полусотни. Первый раз посетил СССР лет 30 назад. Он интересуется малыми народами северных регионов России. Кро-

ме того, скрупулёзно занимается темой ГУЛАГа. В прошлый свой приезд — летом 2003 года — Золтан побывал на остатках лагерей «Днепровский» и «Каньон», снял видеофильм. Он автор более 50-ти документальных фильмов о СССР и России, из которых десять по теме ГУЛАГа. Фильмы о ГУЛАГе, в том числе и о вышеупомянутых колымских лагерях, можно найти в Интернете по адресу: www.dersu.hu.

В этом году средства на поездку в Колымский край выделило журналисту венгерское правительство — он выиграл грант по гулаговской теме.

13 июля из Ягодного венгерский журналист выехал «автостопом» до Усть-Неры. Потом планирует вернуться в Магадан и полететь-поехать на Сахалин (его интересует история туннеля, строившегося в прошлом между островом и материком). Планирует побывать и на Камчатке.

Иван ПАНИКАРОВ.

Электрокотельную запустят в Оротукане осенью Новый объект позволит вдвое сократить расходы бюджета на топливо

В поселке Оротукан завершается строительство электрокотельной. Этот инновационный проект стартовал два года назад. Новая котельная должна заменить старую, которая работает на угле. Ее оборудование уже изношено, и в новый отопительный сезон Оротукан войдет уже с системой электроотопления, сообщили ИА MagadanMedia в пресс-службе Магаданской областной Думы.

Сейчас специалисты подрядной организации занимаются внутренней обяза-

кой оборудования. Оборудование электрокотельной потребовало качественной воды, поэтому одновременно с завершением работ на объекте в Оротукане монтируют новый трубопровод.

Средства на строительство выделены из программы социально-экономического развития Магаданской области в условиях Особой экономической зоны. Ввести в строй энергообъект планируют в конце сентября 2017 года.

“Состояние коммунальной энергетики — это большая проблема всех городских округов

Колымы, — подчеркнул заместитель председателя Магаданской областной Думы Игорь Донцов. - Затраты на закупку и доставку угля или мазута очень велики, при этом в Магаданской области есть невостребованные мощности электрической энергии. Поэтому несколько лет назад было принято решение перевести поселок Оротукан на электроотопление, что позволит вдвое сократить расходы бюджета на топливо”.

Депутат добавил, что мощность новой котельной составит 10 мегаватт. Ее оборудование практически не потребует затрат на обслуживание, при том, что жители Оротукана будут всегда обеспечены теплом и горячей водой.

“Учитывая экономию на топливе, можно говорить об окупаемости этого проекта”, — сказал Игорь Донцов.

В Магаданской области протестировали новый способ оповещения граждан

18 июля в Магаданской области был протестирован новый для нашего региона способ оповещения граждан. Жители Магадана и Магаданской области получили на свои мобильные телефоны сообщение, в котором содержалась информация об ограничении проезда на федеральной трассе «Колыма». Как сообщили РИА «КОЛЫМА-ИНФОРМ» в пресс-службе главного управления МЧС России по Магаданской области, это был первый опыт оповещения подобным способом в Магаданской области.

Следует отметить, что рассылку сообщений ведет не МЧС России, а сотовые операторы, представленные в нашем регионе. В случае, если есть необходимость оповещения жителей Магаданской

области о каких-либо неблагоприятных явлениях, то текст сообщения формируют в МЧС России и направляют операторам сотовой связи, а те, используя собственное оборудование, проводят рассылку этого сообщения своим абонентам.

В зависимости от компании-оператора, подпись отправителя может быть написана русскими (МЧС России) или латинскими (MCHS) буквами. Также может отличаться время доставки сообщения абоненту.

Будьте бдительны и остерегайтесь мошенников! МЧС России в своих сообщениях никогда не предложит вам проводить какие-либо денежные операции. Подлинное сообщение от МЧС России всегда будет содержать только информацию предупредительного характера.

Следует также отметить, что в сообщении формата «смс» нельзя вместить большое количество информации, поэтому, получив «эсэмэску» от МЧС России, любой желающий сможет обратиться за дополнительной информацией к официальному сайту Главного управления МЧС России по Магаданской области (<http://49.mchs.gov.ru>).



<p>УЧРЕДИТЕЛЬ - Администрация муниципального образования «Ягоднинский городской округ».</p> <p>Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу.</p> <p>Свидетельство о регистрации СМИ серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008</p>	<p>Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предложенный материал по своему усмотрению.</p> <p>Рукописи не возвращаются. Переписка с читателями только на страницах газеты.</p> <p>Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.</p> <p>Официальные документы публикуются без правки редакции.</p>	<p>Адрес редакции и издательства: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10.</p> <p>E-mail: severnaypravda@mail.ru</p> <p>Сайт: www.severnaypravda.ru</p> <p>ТЕЛЕФОНЫ:</p> <p>главный редактор - 2-28-38; главный бухгалтер - 2-20-28; ответственный секретарь - 2-28-51; корреспондент - 2-20-28; отдел верстки, факс - 2-31-13.</p>	<p>И. о. главного редактора Н.И. Гулий</p> <p>Тираж 850</p> <p>Отпечатано в редакции по адресу: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10</p> <p>Подписано в печать: по графику 20.07.2017 в 14:00, фактически 20.07.2017 в 14:00</p> <p>Подписной индекс 52682</p>
<p>Сайт администрации Ягоднинского городского округа: http://yagodnoeadm.ru</p>			